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Assunto: Climatologia 

 

Tomando por base a comparação entre os dois mapas presentes no texto II, de um verão 
normal e do verão de 2014, podemos afirmar que a seca no Sudeste teve como causa natural 
a formação de um anticiclone impedindo a entrada da umidade. Um anticiclone é uma região 
em que o ar se afunda, vindo de cima, e suprime os movimentos ascendentes necessários à 
formação de nuvens e precipitação. A seca da região Sudeste teve origem nas condições 
climáticas anormais do norte da Austrália, as quais desencadearam uma sequência de eventos 
climáticos que atingiram a região tropical e extratropical do oceano Pacífico, afetando a região 
Sudeste e o oceano Atlântico adjacente. Um desses eventos subsequentes foi o aumento da 
pressão atmosférica sobre o oceano Atlântico, fazendo que o ar seco, localizado nas camadas 
mais superiores da atmosfera, descesse para as camadas mais inferiores, impedindo a 
formação de nebulosidades e forçando o deslocamento das frentes de ar do sul do continente 
para o oceano. 
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